

衛生局 2024 年 6 月 24 日消息

衛生局致力提升用藥安全辦藥學專題講座 逾 50 名界業代表及藥劑人員出席

衛生局以“建設健康澳門”為目標，秉持“預防優先，妥善醫療”的宗旨，“以人為本”的理念，不斷加強公共衛生、社區醫療、醫院專科的能力建設。而為提升協議藥房藥劑人員的執業水平，向居民提供安全有效的優質藥劑服務，日前舉辦一場“如何向患者提供有效的用藥輔導服務”專題講座，有逾 50 名協議藥房代表及藥劑人員出席。仁伯爵綜合醫院藥劑處李志風處長、葉曉玲及黃思敏藥劑師，向與會者作詳細講解，並進行熱烈的互動討論。

李志風處長在座談會上表示，是次講座提供一個直接交流的學習平台，讓藥劑人員能獲得最新的藥學知識及相關實務工作的技巧，進一步提升藥劑人員專業服務的質素，相信協議藥房藥劑師能發揮其專長，協助向居民推廣合理用藥，提供優質的藥物調劑和諮詢服務，展示藥劑人員在促進健康和醫療的重要性。

仁伯爵綜合醫院藥劑處 2 位藥劑師則分享了在提供藥物調劑服務時應具備的用藥指導技巧及經驗，包括除應向領藥者清楚地講解藥物名稱、適應症、服藥途徑以及方法外，也需說明服藥後可能出現的副作用和處理方法，此外，亦要協助居民建立正確的用藥觀念，提升用藥依從性和自我健康照護能力，更有效運用醫療資源。有出席講座者稱是次講解和互動討論的內容既實用又切合工作需要，更有溫故知新的作用。

圖片說明:



圖 1 衛生局日前舉辦藥學專題講座



圖 2 講座向逾 50 名協議藥房代表及藥劑人員講解最新的藥學知識及相關實務工作的技巧